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PRFEITURA MUNICIPAL DE DOIS CÓRREGOS-SP 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
 

EDITAL DE DIVULGAÇÃO DO JULGAMENTO DOS RECURSOS REFERENTES AOS 
GABARITOS DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
A PREFEITURA MUNICIPAL DE DOIS CÓRREGOS, através do INEPAM, DIVULGA o 
julgamento dos recursos dos gabaritos das provas objetivas conforme abaixo: 

 
Português 
Questão 01 
Observemos o seguinte trecho do texto:  
“- Aqui fica esta poção para ser tomada de três em três horas. 
- Ah! seu doutor, nós aqui não podemos contar as horas, porque não temos relógio! 
- Regulem-se pelo sol. O sol é um excelente relógio quando não chove e o tempo está 
seguro. 
- Não sei disso, seu doutor, não entendo do relógio do sol... [...].” (grifos nossos). 
Nele, temos uma informação explícita, evidente: a personagem declara que teria 
dificuldade para ministrar o remédio ao marido por não ter como marcar as horas; tal 
informação está na superfície do texto e não exige maiores reflexões para compreendê-
la.  
O enunciado da questão 01 pede: “A mulher do roceiro mostrou ter dificuldade, ao ter 
que dar o remédio ao marido, por...” e a resposta é clara: por não ter como marcar as 
horas no lugar onde moravam. 
A possibilidade de se marcar o tempo pelo relógio de sol e pelo canto do galo são 
sugestões do médico, que surgiram, na narrativa, posteriormente a essa declaração da 
personagem. 
Portanto, a alternativa correta é a letra A, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 03 
Morfologicamente, “coitada” é um adjetivo, que é a palavra que caracteriza um 
substantivo; no entanto, a palavra está em contexto e, dessa forma, pode assumir outras 
funções.  
Segundo Cegalla (2020, p. 300), “vozes ou exclamações vivas, as interjeições são um 
recurso da linguagem afetiva e emocional. Podem exprimir e registrar os mais variados 
sentimentos e emoções: [...] pena: Coitado!” (grifos nossos). 
Claramente, no trecho dado, “coitada” não tem função de adjetivo, pois está 
expressando o sentimento de pena do narrador em relação à mulher, construção esta 
confirmada pela pausa dada pela vírgula e pelo ponto de exclamação. 
Referência: 
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CEGALLA, Domingos Paschoal. Novíssima gramática da língua portuguesa. São Paulo: 
Companhia Editora Nacional, 2020. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
Houve falha na elaboração da questão: há mais de uma resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 06, exceto Professor Adjunto de Educação Básica II 
A existência de “suplica” (forma verbal de 3ª pessoa do verbo “suplicar”) não invalida a 
afirmação de que “súplica” está corretamente acentuada, uma vez que é uma 
proparoxítona e o acento é usado de forma adequada – é equivocado, portanto, afirmar 
que se trata de dupla interpretação, pois ambas as palavras existem na língua 
portuguesa. 
As demais palavras das outras alternativas não admitem acento, assim, estão incorretas 
e o enunciado da questão pede que se identifique apenas a palavra corretamente 
acentuada. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07, exceto Professor Adjunto de Educação Básica II 
Na primeira lacuna, temos o infinitivo pessoal do verbo “vir” (“vim” é forma de 1ª pessoa 
do pretérito perfeito do indicativo) e, na segunda, o futuro do subjuntivo do verbo “ver”, 
cuja forma é “vir”, uma vez que se trata de uma ação futura a qual expressa uma ideia 
de condição no tempo (“virar à direita ao ver a placa”) para que a ação ocorra, o que é 
reforçado pela conjunção “quando” (que normalmente acompanha esse tempo verbal). 
Recurso indeferido. 
 
Questão 08, exceto Professor Adjunto de Educação Básica II 
As palavras “céu” e “dói” são acentuadas porque são monossílabas formadas por 
ditongo aberto; “pé” é monossílaba tônica formada pela vogal E. Trata-se de regras de 
acentuação diferentes. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09, exceto Professor Adjunto de Educação Básica II 
Na sentença “Sandra comprou frutas; também comprou carne e queijo” é clara a ideia 
de adição, reforçada, além do contexto, pela palavra “também”; portanto, o ponto-e-
vírgula poderia ser substituído pela conjunção “e”, que é aditiva por excelência.  
“Contudo” não é adequado por duas razões: em primeiro lugar, porque, ao se fazer a 
substituição, haveria que se colocar, antes da palavra, outro sinal de pontuação, a 
vírgula, e o enunciado pede apenas pela retirada e substituição do sinal original (ponto-
e-vírgula); em segundo lugar, “contudo” expressa, por excelência, ideia de adversidade, 
não “combinando” com “também”, que faz parte da sentença.  
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Recurso indeferido. 
 
Professor Adjunto de Educação Básica II 
Questão 06 
A resposta correta é a alternativa “C” e não a “A” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “C”. 
 
Questão 07 
A resposta correta é a alternativa “A” e não a “D” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “A”. 
 
Questão 08 
A resposta correta é a alternativa “D” e não a “E” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D”. 
 
Questão 09 
A resposta correta é a alternativa “E” e não a “B” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “E”. 
 
 
Raciocínio Lógico 
Questão 11 
Sendo a afirmação III falsa, temos que é falsa a afirmação: João é um rato ou Glauber 
não é médico. Ou seja, é verdade que: João não é um rato e Glauber é um médico. Como 
I é verdadeira, então João é um rato ou Maria é baixa, sabendo que João não é um rato, 
deduzimos que Maria é baixa. De II ser verdadeira decorre Gabriel é dentista ou Glauber 
é médico, mas não ambos, como Glauber é um médico, então Gabriel não é um dentista. 
As alternativas são: 
a)Glauber é médico e Maria é baixa. 
b) Glauber não é médico e Maria é baixa. 
c) Se João não é um rato, então Gabriel é  
dentista. 
d) Glauber é médico ou Gabriel é dentista. 
e) Maria é baixa ou João é um rato. As alternativas A, D e E estão corretas. A questão 
deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 13 
Como Carol não gosta de samba, nem de country, então ela gosta de sertanejo. De Maria 
não gostar de country, temos que ela gosta de samba. Daí, Manuela gosta de country. 
Portanto, alternativa correta: C. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “C”. 



 

 

São Paulo-SP: Avenida Paulista, 1079, Torre João Salém, 7º e 8º andares, Bela Vista • Belo Horizonte - MG: Avenida do Contorno, 6.594, 16º e 17º 
andares, Savassi • Porto Alegre-RS: Avenida Dolorez Alcaraz Caldas, 90, 8º andar, Praia de Belas • Brasília-DF: SCN Qd. 02, Bloco A, 190, Ed. 
Corporate Financial Center, Salas 502, 503 e 504, Asa Norte. Lençóis Paulista-SP: Rua Carlos Trecenti, 340, sala 02, Vila Santa Cecília. 

 
Questão 14 
A questão condiz com o assunto exigido no edital. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 
A questão condiz com o assunto exigido no edital. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 16 
O único argumento válido é o contido na letra A. Das condicionais formamos a 
condicional: se faço atividades físicas, limpo a casa. Disso e de: “Hoje eu fiz atividades 
físicas”, podemos concluir que: “Logo, hoje eu limpei a casa”. Os outros argumentos não 
são logicamente válidos. Portanto, alternativa correta: A. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 17 
(i) Se Sabrina não está com o cabelo azul, então não pintou o cabelo. 
(ii) Se Sabrina faz balé, então não está com o cabelo azul. (iii) Sabrina pintou o cabelo. 
De (iii) e (i) temos que Sabrina está com o cabelo azul, disso e de (ii), temos que Sabrina 
não faz balé. Portanto, alternativa correta: B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 18 
A partir de: todo professor é louco e algum professor é bravo, podemos afirmar que 
visto que no universo de professores todos são loucos, então podemos trocar a palavra 
professor por louco e, daí, também trocando, por equivalência de termos, algum por 
existe, dizer “algum professor é bravo” é o mesmo que dizer: “existem loucos que são 
bravos”. As alternativas b e d: “Alguns loucos não são bravos” e “Algumas pessoas 
bravas não são loucas” não pode ser verificada a partir das informações do enunciado. 
Fala-se sobre algum professor se bravo, o que não garante que não é o caso que todos 
os professores sejam bravos. Portanto, alternativa correta: C. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 19 
(i) Geisa é amiga de Paula ou de Raquel. (ii) Geisa é prima de Elisa ou não é amiga de 
Nicole. (iii) Geisa é amiga de Juliana ou não é amiga de Raquel. (iv) Geisa não é amiga de 
Juliana. De (iii) e (iv), temos que Geisa não é amiga de Raquel, disso e de (i), temos que 
Geisa é amiga de Paula. O que podemos afirmar são as sentenças grifadas, não podemos 
afirmar nada mais. Portanto, alternativa correta: A. 
Recurso indeferido. 
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Questão 20, exceto Tesoureiro 
A negação do condicional é afirmar o antecedente e negar o consequente. Portanto, 
alternativa correta: E. 
Recurso indeferido. 
 
Tesoureiro 
Questão 20 
O candidato está correto a negação do condicional é afirmar o antecedente e negar o 
consequente. Portanto, alternativa correta: E. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “E”.  
 
Específicas 
Assistente Social e Assistente Social da Saúde 
Questões 21 a 31 
No conteúdo programático para estes cargos consta a observação “Atenção para 
matéria específica para todos os profissionais da saúde”. 
Recurso indeferido. 
 
Auxiliar de Seção 
Questão 27 
A questão pediu a alternativa que não é um chavão, portanto a alternativa que não é 
um chavão é a letra “E”, isto é, “parece que foi hoje”, pois o chavão correto é parece 
que foi ontem. Recurso Indeferido. Alternativa correta letra “E”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A questão pediu a alternativa incorreta quanto a forma de tratamento, e de acordo com 
o Manual de Redação e de Atos Oficias, em sua página 30, Sacerdotes, Clérigos e demais 
religiosos, são chamados de “Vossa Reverência” e não “Vossa Reverendíssima”, como 
constou na alternativa “D”. Recurso indeferido. Alternativa correta letra “D”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 33 
Atente-se à versão do aplicativo solicitada pela prova, que foi o Microsoft Office 365 
versão 2209, build 16130.20218. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 34 
A descrição da fórmula CONT.VALORES, segundo o próprio aplicativo Microsoft Excel, é 
a seguinte: “Calcula o número de células em um intervalo que não estão vazias”. 
Portanto, como o intervalo dado pela questão foi das linhas 01 até 15 da coluna A, e 
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apenas as linhas 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10 e 11 continham dados, o resultado 
11 dado na opção D da prova e do gabarito está correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 35 
Para chegar ao resultado de 8 Gigabits quando se tem uma grandeza de 1000 
Megabytes, é necessário dividir o valor de armazenamento de dados por 125. 
Recurso indeferido. 
 
Fiscal Ambiental 
Questão 34 
O recorrente alega que as alternativas da questão não refletem a literalidade da lei 
federal nº 9985/2000, de modo que haveria, para fins de caracterização como Unidade 
de Proteção Integral, distinção entre Parque Municipal e Parque Natural Municipal. 
À luz do artigo 11 da mencionada lei, especificamente considerando o contido em seu 
parágrafo 4º, ao parque criado pelos Municípios com atendimento dos requisitos legais 
dar-se-á o nome de Parque Natural Municipal. 
Assim, considerando que o Parque Natural Municipal observaria as disposições do caput 
do artigo 11, diferentemente do que seria aplicado a um parque criado pelo Município 
sem tal atenção, o recurso há de ser provido para o fim de anular a questão, dada a 
incorreção, pela omissão da palavra Natural, da indicação contida na alternativa “a” 
(gabarito). 
Recurso conhecido e provido. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Professor Adjunto de Educação Básica I 
Questão 23 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 26 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 31 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado e previsto em edital 
para o cargo de “Professor Adjunto De Educação Básica I”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 32 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado e previsto em edital 
para o cargo de “Professor Adjunto De Educação Básica I”. 
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Recurso indeferido. 
 
Professor De Educação Básica II – Artes 
Questão 22 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado, que não faz qualquer 
menção a “inteligência rítmica”. 
Recurso indeferido. 
 
Técnico em Informática 
Questão 21 
Para chegar ao resultado de 0,125 Gigabytes quando se tem uma grandeza de 1 Gigabit, 
é necessário dividir o valor de armazenamento de dados por 8. 
Recurso indeferido. 
 
Tesoureiro 
Questão 24 
O gabarito divulgado foi a letra D, contudo o valor correspondente ao ativo circulante 
está na letra E como demonstrado a seguir:  
 

Contas Valor Classificação 
Adiantamento a fornecedores (CP) 70.000,00 Ativo Circulante 
Duplicatas a receber  59.000,00 Ativo Circulante 
Estoques 40.000,00 Ativo Circulante 
Banco conta movimento 83.000,00 Ativo Circulante 
Total 252.000,00   

 
O gabarito deve ser alterado para letra “E” (R$ 252.000,00). 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “E”. 
 
Questão 25 
O gabarito divulgado está “5”, mas o correto é a letra “D” R$ 11.175.000,00 como 
demonstrado a seguir, sendo que a questão traz uma relação de receitas orçamentárias 
e pede que o candidato assinale o valor efetivamente arrecadado de receitas correntes: 

Descrição Valor 
ISSQN 2.100.000,00 
IPTU 1.825.000,00 
Fundo de Participação dos Municípios 2.725.000,00 
Cota-Parte ICMS 3.125.000,00 
Remuneração de depósitos bancários 500.000,00 
Receita de serviços 1.650.000,00 
Receita Corrente Total 11.925.000,00 
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Dedução da receita para o FUNDEB 750.000,00 
Receita Corrente Líquida 11.175.000,00 

 
O gabarito correto é letra D R$ 11.175.000,00. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D”. 
 
Questão 27 
O comando da questão diz o seguinte: se a dívida consolidada de um ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um quadrimestre, a Lei de Responsabilidade 
Fiscal impõe algumas obrigações e proibições. Acerca deste assunto, assinale a 
alternativa correta: 
O gabarito divulgado é a letra B “deverá ser reconduzida até o término dos três 
quadrimestres subsequentes, reduzindo o excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco 
por cento) no primeiro”. Está em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal em 
seu art. 31 “Se a dívida consolidada de um ente da Federação ultrapassar o respectivo 
limite ao final de um quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida até o término dos três 
subsequentes, reduzindo o excedente em pelo menos 25% (vinte e cinco por cento) no 
primeiro. 
Recurso indeferido. 
 
Turismologo 
Questão 24 
A afirmativa I está incorreta, pois a poluição do ar não pode ser causada exclusivamente 
por atividades humanas. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 32 
O recorrente alega que a alternativas “e”, apontada como gabarito, não atende o 
enunciado. 
Com razão. O enunciado requer a indicação da alternativa que se amolde à Lei de 
Responsabilidade Fiscal. As alternativas “a” a “d” o fazem. A “e”; não! Observamos que 
o artigo 31 da LC 101/2000 se refere ao percentual de 25%, enquanto a alternativa “e” 
se refere ao percentual de 50%, estando, por isto, incorreta. 
Desta forma, sendo imperiosa a existência de uma única alternativa correta, a questão 
há de ser anulada, já que mais de uma (a a e) atende o enunciado. 
Recurso conhecido e provido.  
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 34 
O recorrente alega que a questão há de ser anulada porque o pregão seria uma 
modalidade de licitação. Ocorre, no entanto, que ainda que o pregão se qualifique como 
uma das modalidades licitatórias, sua previsão não se dá no bojo da Lei Federal nº 
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8.666/93, como exigido pelo enunciado. Ao contrário, o pregão foi criado pela Lei 
Federal nº 10.520/2002 sem que qualquer alteração foi feita no diploma normativo 
apontado pela questão. 
Assim, o pregão é uma modalidade de licitação; mas não uma modalidade prevista pela 
Lei Federa nº 8666/93. 
Recurso conhecido e não provido.  
Recurso indeferido. 
 
Atualidades 
Professor Adjunto de Educação Básica I 
Questão 36 
No último dia 07 de setembro de 2022, o Brasil comemorou 200 anos da Independência, 
ou seja, alternativa B, conforme gabarito.  
Recurso indeferido. 
 
 
 

São Paulo, 12 de maio de 2023. 
 
 

Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2023 da Prefeitura Municipal de Dois 
Córregos 


